
Ort: Zoom, Datum: 20.01.2021, Uhrzeit: 16:00Uhr

Protokoll der Sitzung des Fachschaftsrats Ev. Theologie

Anwesend: 
Moritz, Miriam, Rahel, Lisa, Leonie, Andre, Anne-Kathrin, Ann-Kristin, Jana, Lina, Laura, Marvin, 
Wiebke, Matthias, Kristina, Lukas, Julia 

TOP 1: Begrüßung und Formalia
•Beschlussfähigkeit? Ja
•Heute protokolliert: Julia 
•Altes Protokoll abheftet und auf dem Laptop gespeichert? Nicht abgeheftet, aber gespeichert.
•Kontostand: Eigenständig erwirtschaftetes Geld in Bar: 130,35

Eigenständig erwirtschaftetes Geld auf dem Girokonto: 1.367,35
SMB's: -274,67
Zweckgebundene Rücklagen für die Religionspädagogik: 1.200,00€

TOP 2: Berichte aus den Teams
•Vorstand
Wiebke und Rahel haben sich getroffen und haben überlegt was sie noch machen könnten. 

•Finanzen
Es wird noch dauern bis es einen Termin für die Kassenprüfung gibt. Darum wird es auch dauern 
bis es neue Selbstbewirtschaftungsmittel (SBM's) gibt. Das Team ist ab heute im Amt und Arbeitet 
sich ein. 

•Beratung
Wiebke: Per Mail kam die Frage ob es die Möglichkeit gibt, dass wir die Dozenten bitten die Kurse 
im LSF aus dem SoSe als „Teilgenommen“ zu markieren, damit nicht für jeden Kurs jedem 
Dozenten geschrieben werden muss. Wiebke schriebt den Dozenten hierzu eine E-Mail, da die 
nächste IVS erst am 03.02.2021 stattfindet. 
Matthias: Es gibt eine Frage zu Griechisch: Im BOSS gibt eine griechisch Prüfung, ist das für das 
Graecum oder für die Studienleistung? Es muss für die Studienleistung sein, da das Graecum über
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Arnsberg läuft. Herr Dreimann kann allerdings keine Leistungen im BOSS bescheinigen, da er 
keinen BOSS Zugang hat, er hatte deshalb auch um Zusendung der Laufzettel per Post gebeten. 
Wiebke schreibt Herrn Dreimann und Herrn Basse um zu erfragen, wie das mit den 
Bescheinigungen laufen soll. 

•Frühstück
Läuft gut, ist nett. Ob es in der Vorlesungsfreien Zeit weiter ein Frühstück gibt, entscheidet das 
Team. 

•Zeugwart
Da wir nicht in den Raum kommen, nichts. 

•Veranstaltungen
Es gibt keine Veranstaltungen. 

•Internet-Mails
Moritz vom ASTA ist längerfristig krank, weshalb die Finanzen beim ASTA gerade über eine 
Vertretung laufen. 
Es werden Mitglieder für die Wahlkommission gesucht. Hierfür wollen wir über Instagram und 
Moodle noch einmal Werbung machen. 
Es gab eine Mail von Andrea Reifen, sie ist vom Pädagogischen Institut in Villigst und unterstützt 
Jutta Neumann. Jutta Neumann ist im Gebiet der Evangelischen Landeskirche von Westfalen für 
alle Studierenden der Ev. Theologie zuständig. Andrea Reifen unterstützt im Gebiet Dortmund 
Bochum, da sie Stellvertretende Superintendentin für Dortmund ist. In der Mail waren drei 
Angebote, hierfür soll auf Instagram und über Moodle Werbung gemacht werden. 

•Institutsvorstandsitzung
Hat seit der letzten Sitzung nicht stattgefunden. 

•Fachschaftsrätekonferenz
Es wurden endlich Protokolle beschlossen, da wir beschlussfähig waren. 
Bei ASTA im Team Soziales ist eine Stelle frei. 
Die Wahlkommission sucht Helfer. 
Es gibt aktuell keine Regelung für Studierende aus Risikogruppen, der ASTA fragt bei nächsten 
Gespräch mit dem Rektorat nochmal nach. 
Auf der FSRK Homepage wurden einige Dokumente eingestellt. 
Bei den FVVen müssen wir uns vergewissern, dass alle auch Stimmberechtigt sind, also Ev. 
Theologie studieren. 
Die Informatik hat einen Brief verfasst, indem die TU Dortmund um Beteiligung an Open Access 
gebeten wird. Die FSRK unterstützt diesen Brief. 
Es soll eine Stelle für Nachhaltigkeit geben, sobald diese besetzt ist bekommen wir einen Brief, 
den wir unterstützten sollen. 

•Fakultätsrat
Es gibt die Idee den MaRePol internationaler zu gestalten. Hierbei gibt es aber 
Umsetzungsprobleme, da sich Veranstaltungen für Lehramt und MaRePol überschneiden. Im 
Lehramt würden Kurse in Englischer Sprache ggfs nicht so gut angenommen, um für MaRePol 
eigene Kurse zu veranstalten, ist der Studiengang zu klein. 
Es soll 25 Videokonferenzräume auf dem Campus verteil geben. 
Ob es digitale Prüfungen geben kann wird geprüft. 
Es sollen möglichst keine Prüfungen geschoben werden, weil es sonst Schwierigkeiten mit den 
Fristen für Umschreibung oder andere Prüfungen geben kann. 
Mündliche Prüfungen müssen weiterhin eine Woche vorher abgesagt werden, es sei denn es 
besteht ein begründeter Verdacht auf eine Coronainfektion. 
Das WiSe zählt nicht als Regelstudienzeit. 
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•ESG-Kontakt
Es ist ein GoDi geplant, in der Hoffnung, dass dieser auch umgesetzt werden kann. 

Moritz verlässt die Sitzung
TOP 3: Konstituierung des neuen Rats
•Beratung: Marvin und Kristina
•Frühstück: Miriam und Julia 
•Zeugwart: Lina, Kristina und Lisa
•Veranstaltungen: Lisa, Jana und Leonie
•Internet-Instagram+Facebook: Anne-Kathrin (Lina unterstützt wenn Hilfe benötigt wird) 
•Internet-Mail: Matthias (ab April Wiebke) 
•Internet-Moodle: Laura
•Internet-Homepage: Wiebke (die Homepage soll vereinfacht werden, verweis auf Moodle und 

Instagram) 
•Institutsvorstandsitzung: Kristina; Julia und Andre (als Vertretung)
•Fachschaftsrätekonferenz: Jana und Marvin (bei Fragen an Julia wenden) 
•ESG-Kontakt: Rahel

TOP 4: Finanzbeschlüsse
Matthias hat im Vorfeld der Sitzung eine Mail verschickt mit den aktuell gültigen 
Finanzbeschlüssen. Es geht um einen neuen Schreibtischstuhl und Kleidung für Ratsmitglieder, 
diese Beschlüsse werden aktuell nicht benötigt und sollen deshalb zurück gezogen werden um 
den neuen Finanzern einen Neustart zu ermöglichen. Alle weiteren Finanzen werden bis zur 
nächsten Sitzung geklärt. 
Beschluss: Matthias möchte die Beschlüsse I06 und P04 zurückziehen. Einstimmig 
angenommen. 

TOP 5: Berufungskommission
Herr Pola wird 2022 in Ruhestand gehen. Es wird ein Nachfolger gesucht, dafür muss eine 
Berufungskommission (im folgenden BK abgekürzt) gegründet werden. 
Erklärung: Eine BK besteht aus Professorinnen und Professoren, Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern
und Studierenden, sollte geschlechterparitätisch besetzt sein. Im eigentlichen Verfahren wird ein 
Kommissionsvorsitz gewählt, eine Stellenausschreibung erstellt, Bewerbungen durchgeguckt, 
Bewerber ausgewählt, Bewerber eingeladen, für gute Bewerber Gutachten in Auftrag gegeben, 
eine Reihenfolge der favorisierten Bewerber erstellt und ein Bericht verfasst, der dann an das 
Rektorat gegeben wird, dort wird entschieden wer gerufen wird. Dieser Bewerber nimmt dann den 
Ruf an und ist neuer Prof bei uns oder lehnt ab, dann wird der nächste Bewerber der Liste gerufen.
Unsere Aufgabe: Gesucht sind drei Personen der Fachschaft Ev. Theologie, die an dieser 
Kommission teilnehmen möchten. Die Person sollte sich grundsätzlich im AT auskennen, da es um
die Professur im AT geht, sollte Hochschulpolitische bzw. Personal Erfahrung und oder Interesse 
haben und noch ca zwei Jahre studieren da das Verfahren ungefähr diesen Zeitrahmen hat. Die 
gewählten Personen vertreten in der Kommission die Belange der Studierenden, es wird 
vermutlich eine Hauptperson und zwei Vertretungspersonen geben, wie viel Zeit und Arbeit in die 
Kommision investier wird, ist auch eigenes Ermessen. 
Wahl: Es gibt keine direkte Wahl von uns der Personen. Wir können nur Vorschläge machen, 
gewählt wird im Fakultätsrat. Interesse haben Lisa, Lukas, Kristina, Marvin, Andre und Wiebke. Die
Auswahl unsererseits findet am Wochenende über Telegram statt. 

TOP 6: Aktive Teilnahmen im Online-Semester
Herr Pola hat letztes Semester eine Präsenzklausur verlangt. Wir wollen verhindern, dass es 
dieses Semester genauso läuft. Die TU Dortmund hat über Rundmails verlauten lassen, dass das 
verhindert werden soll. Es soll eine Infektionsschutz konforme Lösung geben zum Beispiel eine 
schriftliche Ausarbeitung. Eine Verschiebung der Prüfungen „in einen Zeitraum in dem Präsenz 
wieder möglich sein könnte“ soll es unser Meinung nach nicht geben, da wir befürchten, dass dann
Fristen zu anderen Prüfungen nicht mehr eingehalten werden können. Wiebke schreib das in die 
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Mail an die Profs mit rein. 

TOP 7: Sonstiges
Matthias hat eine zweite Umfrage im Rahmen der Zusammenarbeit mit den Kathos, hierfür möchte
er gerne Unterstützung, bei Interesse gerne bei ihm melden. 
Laura regt an das Fredi, Matthias S., Hendrik, Sarah und Annika noch eine Tasse bekommen, als 
Dank für ihre Mitarbeit. Wir wollen das lieber in Präsenz übergeben, wenn es wieder möglich ist. 

Die Sitzung endet um 17:47Uhr. 
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